FISICA I — 2014

CLASE 3




Movimiento

o El movimiento de un objeto representa el cambio continuo
de su posicion.

o Un cuerpo se mueve si su posicion varia respecto de
un sistema de referencia que consideramos fijo. Luego antes
de cualquier estudio es preciso elegir un sistema de
referencia (observador) respecto del cual se estudiara el
movimiento. El sistema de referencia que utilizaremos sera
el de coordenadas cartesianas.

o Conocer el estado de movimiento de los cuerpos significa
determinar los vectores r(t), v(t) y a(t):

F(t) = xi +Vj +zk
V(t) =V, +V,]+V,K

N—’

a(t)=a,i +a,j+ak



Movimiento en una dimension

Ejemplos



Tiro vertical
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Caida libre




Caracteristicas

o Mov. Unidimensional

o Aceleracion es g=9,8 m/s?

o Eleccion del sistema de referencia



Tiro vertical

A

y F(t) =xi +yj +zk
€) Cuandoun cuerpo es ( ) yJ _
fanzadohaciaamba. . G(t) =v,i +V, ] +V,Kk
vi=0 4 e

N

a(t)=a,i +a,j+a,k

r(t)=yj

¥y < ¥, < v,: Movimimtoretardado \7(t) = Vy J

v; > ¥, > ¥;: Movimiartoacekerado _ - -
a(t)=a, ) =—g



Tiro vertical

rt) =y
A _ -
V(t) =v, ]
y < -
€) Cuando uncuerpo es a( ) J —QJ
lanzado hacia arriba.
Vw0 % S Movimiento rectilineo

uniformemente acelerado

v, (1) =v,, +at

1
Y=Y, +vot+§ayt2

Para la eleccion del sistema
de referencia realizada:

¥y <¥y < ¥,: Movimientoretardado V (t) — VO _ gt
v; > ¥, > ¥y Movimientoacekrado

1 .2
=Vt —= gt
Yy =V, 29



Caida libre

® -\ o - .
v, (1) = vy, +at ==y (1) = i
1,  VO)=-vy) V(t)=v,]
y:y0+v0t+§ayt B _ y ~ ~
1 at)=a,j=-9]  a)=a,j=g
A) Cuando uncuerpdes Segun la eleccion del sistema de
soltado. referencia realizada:
Vy (t) =—gt
Y 0

. 1 .,
| = Yo —5 09t Y, =hy,
'l"ll., Jv, l(+)g Y=o 2 gt Yo

Ambos procedimientos son

!
|4 .
] C ‘Vz y correctos: v, (t) = gt

Vv  Importancia de la eleccion y = 1 gt?
del sistema de referencia 2
para facilitar los calculos




Otra variante




Ejemplo 1:

Se lanza un objeto verticalmente hacia arriba con una v,=30 m/s.
a) ¢Cuanto tiempo tarda en alcanzar el punto mas alto?

b) {Cual es la altura maxima alcanzada?

c) éCuanto tiempo el objeto permanecera en el aire?

1
v, (t) =V,, —0t; y=vot—§gt2

a) '
En el punto mas alto, v,=0 ‘ O=v,, —gt; =t= L =t
g
o 30m/s _ 3065
9,8m/s?
b) 1
y=30m/s 3s-798m/s*(3s)" =45m =h,,
c) -

y=v0t—§gt2=0:>t(vo—§gt)=0 - 2V,

- Al caer al suelo



Ejemplo 2:

Una particula se mueve a lo largo del eje x de modo que su posicidn
en funcion del tiempo varia de la forma: x=3t2+1. Calcular la
velocidad media entre los instantes:

a) 2s-3s

b) 2s-2,1s

c) 2s-2,001s

d) 2s-2,00001s

e) La velocidad instantanea a los 2s.



Velocidad relativa

Transformaciones galileanas




